OBAKÖY İLKÖĞRETİM OKULU’NUN TARİHÇESİ


Oba Köyü’ne ilkokul 1915 yılında Kadıoğullarından Cemal Sarıkadıoğlu zamanında,  babası Ahmet Efendi, Kardeşi Arif Ağa’nın teşebbüs ve gayretleriyle Güneylioğullarının hibe ettikleri Camialanı’ndaki arsa üzerine inşa ettirilmiştir. Okulun bütün masrafları köylüler tarafından karşılanmıştır.


Okul binasının müteahhitliğini ve yapımını “ Hacı Anduk ”  adıyla anılan bir Rum şahıs gerçekleştirmiştir.


Okul yalnız Oba Köyü’nün çocuklarını eğitmekle yetinmemiş, o zaman okulları olmayan, Çıplaklı, Basırlı,Tosmur, Karakocalı, Değirmendere, Cikcilli, Kızılcaşehir, Kestel, Mahmutlar,Kargıcak, Arapköyü, Bademağacı, Obaalacami, Asmaca ve Yayla köylerinin çocuklarına da eğitim öğretim hizmeti vermiştir.


İlk yapılan okul aynı zamanda yatılı idi. Uzak köylerin çocukları burada yatarlar ve okulda kaynayan karavanadan yemek yerlerdi. Arap harfleriyle yapılan öğretim harf inkılâbına kadar sürdürülmüştür. 

1953 yılında okul binası çok yıprandığından köyün asilzâdelerinden ve aynı zamanda Oba Köyü Muhtarlığını yapan Cemal Sarıkadıoğlu, binayı yıktırarak yerine daha modern bir bina yaptırmıştır. Bu okulun masrafları köylüler ile İller Fonundan alınan 35.000 T.L. ile karşılanmıştır.


Plânı ve masrafları deniz Kuvvetlerimiz tarafından karşılanan Atatürk Büstünün okul bahçesindeki açılışı 23 Mayıs 1965’te yapılmıştır.  O gün Alanya ve Oba Köyü ömründe yaşamadığı bir gün geçirmiştir. 23 Mayıs sabahı büstün açılışına katılmak üzere Alanya Limanına II. İnönü, Hızır Reis denizaltıları ile, Alparslan, Kılıç Ali Paşa, Piyale Paşa, Gelibolu, Giresun ve Gaziantep muhripleri demirlediler. Deniz kuvvetlerimizin İskenderun’daki bandosunun iştirakı törene ayrı bir coşku katmıştır. Törene başta Cumhurbaşkanı Cemal Gürsel olmak üzere, devlet üst düzey yöneticileri ve Antalya’nın ileri gelenlerinin telgrafları yağmıştır. Gelen kalabalık Oba merkezini bir insan seli hâline getirmiştir.

Artan öğrenci mevcudu iç ve dış mekana sığmaz olunca okul, 1976 yılında devlet tarafından yapılan bu binaya (A Blok) taşınmıştır.


Boş kalan Camialanındaki ilkokul binasına ise 1980 yılının Ekim ayında ortaokul açılmıştır. 1991 yılında iki okul birleşerek OBAKÖY İLKÖĞRETİM OKULU adını almıştır.

Aynı bahçe içerisine devletin yaptırmış olduğu üç katlı B Blok binası, Kız Meslek lisesi olarak yapılmasına rağmen, yeterli sayıda öğrenci bulamadığı ve öğrenci sayımızın da artmasından dolayı bize tahsis edilmiş olup, şu anda her iki binada eğitim-öğretim 1000 civarında öğrenci ve yaklaşık 40 öğretmen ile sürdürülmektedir.

